

强化执行监督 提升工作质效

鄂尔多斯讯 为进一步提高执行工作透明度,强化执行监督,日前,鄂尔多斯市中级人民法院邀请了部分市人大代表、政协委员全程参与、见证、监督一起房屋拆迁安置补偿合同纠纷引发的执行案件。

该案在执行过程中,执行法官依法向被执行人某汽车集团有限公司发出执行通知书和财产报告令,责令被执行人履行生效

法律文书确定的义务,但被执行人置若罔闻,执行法官一直无法联系其法定代表人,遂决定到被执行人生产车间进行现场清点机器设备等工作,以便开展下一步工作。

见证执行的代表委员表示,能够参与见证此次执行工作,感受到了法院“能动司法”的工作理念,体会到了执行法官为了维护当事人的合法权益的不易与艰辛,希望鄂

尔多斯市中院在今后的执行工作中,继续解决困扰司法的执行难问题,打通公平正义的“最后一公里”。

下一步,鄂尔多斯市中院将继续将“见证执行”活动纳入常态化机制,使代表、委员和社会各界充分了解执行工作现状,监督、参与、理解、支持执行工作,为打赢“切实解决执行难”这场硬仗奠定良好的基础。(贾森苗)

开展普法宣传 提升法治意识

呼和浩特讯 日前,呼和浩特铁路运输法院认真落实“八五”普法宣传工作要求,积极采用“订单式”、线上+线下宣传模式,为辖区企业站段、学校提供了高质量普法产品的供给,进一步增强群众参与感、体验感,提升了普法效果。

该院综合审判庭法官走进中国铁路呼和浩特局集团有限公司呼和浩特供电段,开展“订单式”线上线下普法宣传活动。围绕站段职工关心的危险驾驶、赌博、电信诈骗犯罪的法律规定及危害后果,如何做到自我防范,提升职工法治意识。通过以案说法和分享典型案例,教育职工遇到问题找法,解决问题用法,化解矛盾靠法的法治观念。

该院持续开展法治进校园活动,为新城青山小学惠东校区的学生带来《未成年人保护法》专题讲座,青山小学主校区在线同步收看。课堂围绕未成年人保护法新修订的亮点,从家庭保护、学校保护、社会保护法律责任等方面展开讲解,引导青少年增强遵纪守法的法治意识,提升自我保护能力。(呼和浩特铁路运输法院供稿)

举办“开放日”活动 展示公益诉讼成果

通辽讯 日前,通辽市科尔沁区人民检察院举办了检察开放日活动,邀请人大代表、政协委员、人民监督员和“益心为公”志愿者,参观“公益诉讼示范林”,查看英烈设施保护工作成果,展现检察机关立足公益诉讼职能助力美丽科尔沁建设的新作为、新成效。

受邀人员来到科尔沁区敖力布素镇,参观了“公益诉讼示范林”。这里原为一片无立木林地,因大面积种植农作物致使生态功能严重受损。针对这种情况,该院与相关部门积极沟通,通过制发检察建议督促相关责任人恢复生态。现如今,补植复绿成效显著,2000多亩沙棘树长势喜人,生态环境得到了有效保护。受邀人员来到科尔沁区丰镇镇革命烈士纪念馆查看英烈设施保护工作成果,通过现场讲述英烈设施保护公益诉讼专项行动经过,让大家更加直观地了解检察机关在红色资源保护工作中所付出的努力。(谢碧莹)

开展廉政知识测试 提高廉洁自律意识

树林召讯 为进一步提高新调整干部遵纪守法观念和廉洁自律意识,筑牢拒腐防变的思想道德防线,近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院对近期职级晋升和新进干部进行了廉政知识测试。

此次考试覆盖面广、内容丰富,采用闭卷的方式作答。内容涵盖了党的二十大报告、《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党廉洁自律准则》等有关知识。

参试人员表示,此次廉政知识测试既是一次自我审视,也是一次深刻的纪法教育,在今后的工作中,将自觉增强纪律观念和廉洁意识,时刻保持清醒头脑,严于律己、廉洁从政。通过此次测试,参试人员进一步明晰了纪律底线,增强了尊崇党章、遵规守纪的意识,达到了“以考促学、以考促记、以考敦行”的目的。(董秀)

组织参观教育展厅

阿木古郎讯 为开展好第40个全区民族团结进步活动月工作,引导广大干警高举中华民族大团结旗帜,日前,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院在党组书记、院长鄂巍的带领下,组织党员干警与干警代表参观新左旗铸牢中华民族共同体意识教育展厅。

在铸牢中华民族共同体意识教育展厅内,干警通过伊博乐社区书记包牧兰讲解民族团结成果图文、干警自行查阅书籍和宣传册的形式,充分了解了新巴尔虎左

高举民族团结旗帜

旗各族人民群众在旗委、旗政府团结带领下,民族团结工作取得的辉煌成就,感受新巴尔虎左旗各族群众共同团结奋斗,共同繁荣发展的新时代篇章。

下一步,新左旗法院将持续深入开展中华民族共同体意识宣传教育,自觉做民族团结进步事业的践行者,坚决拥护中国共产党的领导,立足工作岗位,切实履职尽责,为新时代民族工作高质量发展添砖加瓦,为把新左旗建设成为祖国北疆亮丽风景线而努力奋斗。(崔永华)

守护绿色家园 共建美丽兴和



城关讯 全区“生态检察三大协作专项行动”开展以来,乌兰察布市兴和县人民检察院、林业和草原局、公安局、自然资源局联合开展了以“严厉打击河道采砂毁林毁草违法行为”为主题的宣传教育活动。

在该县大同乡银子河行政村,四部门宣传人员以通俗易懂的语言向村民们讲解了河湖保护和草原林地保护的重要性、必要性以及生态环境保护公益诉讼常识,并向村民们发放了生态环境保护公益诉讼宣传手册100余份、生态环境保护公益诉

讼宣传手提袋100余个和各类河湖林地草原法律法规宣传单300余份,进一步增强了村民们生态环境保护意识。

近年来,兴和县人民检察院全面贯彻新发展理念,充分发挥生态环境保护公益诉讼职能作用,坚持把河道环境综合治理作为公益诉讼的重点,定期开展河湖林地草原保护宣传教育活动,统筹推进山水林田湖草沙综合治理工作,为该县生态文明建设做出了积极贡献。(郭成宁丹娜)

乌中旗法院:聘请义务法律宣传员开展普法

海流图讯 巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院聘请义务法律宣传员积极宣传法律知识,群众尊法学法守法用法氛围格外浓厚。

今年6月,乌拉特中旗法院聘请退役老兵谢建民为义务法律宣传员。受聘后,谢建民利用与群众广泛接触的优势,通过发放宣传单、向群众讲解法律知识、与居民共同学习探讨法律认识、向法官传递群众

需要解答的法律问题等形式,积极开展义务法律宣传,起到了良好的作用。

通过义务法律宣传员的纽带传递作用,在乌拉特中旗法院的法律宣传工作中起到了良好的效果。乌拉特中旗法院将进一步强化法律宣传工作,丰富宣传形式,让法律宣传真正发挥提升群众法律意识、防范纠纷发生的积极作用。(田源)

代表委员走进检察机关 共话生态环境保护工作

阿勒腾席热讯 为持续深化生态环境保护共识,近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院组织开展了主题为“生态环境公益诉讼检察助力美丽伊金霍洛建设”检察开放日活动。

该院邀请了部分人大代表、政协委员、人民监督员、“益心为公”检察云平台志愿者共同走进检察机关,共同讨论推进生态环境保护。

活动中,与会人员观看了公益诉讼检察宣传片,参观了12309检察服务大厅、未

成年人检察工作室、公益诉讼办案场所等功能区,近距离了解检察机关守护碧水蓝天的工作成果。

参观结束后,检察机关通报了近年来的生态环境刑事检察和公益诉讼检察工作情况,围绕两起典型案例对生态环境检察工作进行了细致讲解,与会人员结合此次开放日活动,对伊旗检察院在生态环境保护工作取得的成绩表示高度认可,并对公益诉讼检察工作提出了意见和建议。(郭利平)

开展档案专项评查 提升规范管理水平

包头讯 近日,包头市司法局社区矫正支队赴石拐区司法局开展社区矫正对象工作档案专项评查工作,以评查指导的方式练内功、补短板、促规范,助力石拐区社区矫正工作高质量发展。

此次评查共抽查了27份在矫对象工作档案,严格对照社区矫正档案规范化要求,重点围绕社区矫正执法程序是否依法规范、法律文书是否完整齐全、矫正方案是否科学合理、日常管理记录是否全面到位、思想汇报是否真实、谈话笔录制作是否规范等内容逐项细致查阅,并现场提出整改意见,石拐区司法局工作人员对发现的问题一一登记反馈。通过加强档案评查和日常管理交流,以问题整改为契机,探讨和研究社区矫正工作中的堵点、痛点、难点,有利于档案的规范性和完整性,进一步提升档案管理的规范化水平。

下一步,石拐区司法局将根据本次评查活动的反馈结果,逐一对照查找出问题,积极落实各项整改措施,确保社区矫正档案规范完整。同时,采取“每季一评查、评查全覆盖”的方式常态化开展社区矫正案卷评查活动,及时发现社区矫正工作中存在的问题,有效堵塞监管漏洞,全力做好特殊人群管理,切实提升社区矫正执法规范化水平。(包头市石拐区司法局供稿)

普法宣传进牧区 法治观念入人心

百灵庙讯 为进一步提高广大牧民群众的法律意识,努力构建“资源共享优势互补、互相促进、共同提升”的党建工作新格局,日前,包头市达茂旗司法局联合希拉穆仁镇政府,在希拉穆仁镇哈拉乌素嘎查朝鲁呼“红色蒙古包”开展了法治宣传活动。

活动现场,珍和律师事务所律师重点讲解了草场纠纷、电信诈骗、网络安全等与农牧民息息相关的法律问题,教育引导广大农牧民要树立正确的非观,通过法律手段解决各类矛盾纠纷,维护自身合法权益。司法局工作人员为农牧民深入讲解了《中华人民共和国法律援助法》以及法律援助办理流程 and 申请条件,同时通过讲解《民法典》条文、发放宣传折页、提供法律咨询等形式,宣传民法典颁布与实施的重大意义、特色与亮点等内容,特别向群众详细讲解了民法典中与民众息息相关的自然资源方面的法律条文。

为方便农牧民今后深入学习法律知识,现场还为牧民赠送了《中华人民共和国宪法》《民法典》等法律书籍200余本,以及印有法律宣传标语的宣传品200余份。(达茂旗司法局供稿)

多措并举集中宣传 营造民族团结氛围

包头讯 为进一步铸牢中华民族共同体意识,日前,包头市青山区司法局富强路先锋道联动司法所以民族团结进步宣传月活动为契机,以多种形式开展民族团结进步宣传活动。

开展集中宣传活动。该所通过悬挂横幅,发放宣传资料,解答群众咨询的方式开展《宪法》《民族区域自治法》《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》等法律法规宣传,向群众宣传民族团结进步相关内容,引导各族群众树立正确的国家观、历史观、民族观,加强各民族交往交流交融,促进各民族和睦相处、和衷共济、和谐发展。

利用社区网格群宣传。该所工作人员均加入网格群,亮明身份,发送民族团结进步相关内容。同时,通过微信群中与群众的紧密联系,及时了解各族群众的所思所盼,积极为群众解决各类法律问题。目前,该司法所已加网格群43个,覆盖辖区群众近2万人。

利用智能媒介开展宣传。该所通过电子屏、智控一体机、4K机顶盒滚动播放民族团结进步内容。以生动的视听效果、简约明了的播放形式吸引群众驻足观看,让党的民族政策深入人心。(闫泓雨)